
23.06. - 28.06.2025
6 Reisetage (Mo - Sa)

pro Person im
Doppelzimmer 1.050 €

Weitere Sonderleistungen
pro Person im Einzelzimmer 1.210 €

5 Flüsse Radtour in Berching
i.d.OPF.

Teilnehmerzahl: 20

Radurlauber finden im Rad-Dorado Berching in der Oberpfalz ein
exzellentes Radwegenetz vor, das sich für Sternradtouren
hervorragend eignet. Flankiert von einer idyllischen
Bilderbuchlandschaft mit romantischen Flusstälern, lauschigen
Wäldern, stillen Seen, sanften Hügeln (Zeugenberge) und wie es sich
für die Lebenssitte der Oberpfälzer gehört, fehlen urige Biergärten und
zünftige Gaststätten natürlich nicht. Der abwechslungsreiche
Routenmix entlang am Ludwigskanal, sowie auf Bahntrassen- und
Themen-Radwegen garantiert jeden Tag von Neuem spannende bzw.
unvergessliche Tour-Erlebnisse.

Das 1100-jährige Berching ist eine der wenigen Städte in Deutschland,
die noch vollständig von einer Wehrmauer umgeben sind. Enge
Gassen und weite Plätze laden zum Spaziergang ein ins Mittelalter.
Berching liegt im Herzen Bayerns im Naturpark.

REISEVERLAUF



Anreise nach Berching 350 km
Nachmittags kleine Stadtführung mit Natascha.

Tour 1: Land der Zeugenberge
(Rundradtour 54 km - Bergauf 170 m  /  Bergab  170 m)

Am ersten Tag der Radtouren fahren wir Richtung Nord. Der größte
Teil der Strecke verläuft in der Ebene. Bei dieser  Tour erleben wir eine
weite und offene Landschaft in unberührter Natur, die von imposanten
Zeugenbergen eingerahmt wird. Von Berching radeln wir nach
Freystadt, wo ein kurzer Blick in die ganz besondere barocke
Wallfahrtskirche Maria Hilf ein Höhepunkt der Tour sein wird.  Danach
geht’s weiter nach Berngau für ein leckeres Mittagsessen. Nach der
Mittagspause, auf dem Rückweg zum Hotel, wird die Reiseleiterin das
Treideln auf dem Ludwig-Main-Donau-Kanal erklären und
anschließend genießen wir auf dem Treidelschiff  „Alma-Viktoria“ die
Schifffahrt von der Anlegestelle in Richtung Mühlhausen und wieder
zurück zum Ausgangspunkt.

Tour 2: Jura Aktivtour
(Rundradtour 61,5 km - Bergauf 480 m  /  Bergab  480 m)

Am zweiten Tag der Reise radeln wir Richtung Osten und werden wir
durch vier historische Ortschaften geführt: Berching, Breitenbrunn,
Dietfurt und Beilngries. Die Rundfahrt führt über das Weiße Labertal,
das Wissinger Laber Tal und den Jurahöhe zu reizenden und
idyllischen  Landschaften. Die zwei sportlichen Steigungen (nicht
problematisch mit  E-Bikes) befinden sich in der ersten Hälfte der
Tagestour, also vor der Mittagspause in Wissing. In der zweiten Hälfte
des Tages verläuft die Route entspannt meist eben am Fluss- und
Kanalufer entlang bis zum Ausgangspunkt nach Berching.

Tour 3 Drei-Regierungsbezirke-Tour oder Drei-Ländertour
(Rundradtour 60,5 km - Bergauf 250 m  /  Bergab  250 m)

Am dritten Radtourentag fahren wir diesmal nach Westen.  Die
Rundtour führt durch die bayerischen Regierungsbezirke: Oberpfalz,
Mittelfranken und Oberbayern. Eine mittelschwere Radwanderung,  wo
Hügel und Ebene immer wieder sich abwechseln.  Der Radweg führt
uns entlang des Rhein-Main-Donau Kanals. Bei Erasbach verlassen
wir den Radweg und gelangen weiter zum Kauerlacher Weiher. An
dem Weiher radeln wir vorbei und der Weg führt uns über das
Schwarzachtal nach Greding. Nach dem Mittagsessen geht’s weiter
nach Kinding. Eine  besondere Wehrkirche begrüßt die Radgruppe.
Am Freizeitzentrum Kratzmühle See wird eine kleine Pause am
Nachmittag eingelegt. Nach der Erfrischung radeln wir am Ufer des
Main-Donau-Kanals zurück zum Hotel und passieren dabei die
Schleuse Berching.

Tour 4 Am Limes entlang
(Radtour 55 km - Bergauf 400 m  /  Bergab  440 m)

Bei der letzten Radtour führt uns die Route nach Süden.  An diesem
Radtag ist Grundkondition erforderlich. Vom Hotel geht es in Richtung 
Beilngries. Wir fahren an der Benediktinerabtei Plankstetten  (der
„grüner Kloster“ genannt) vorbei und bestaunen die imposante
Klosteranlage. In Beilngries verlassen wir das Sulztal.  Mit einem
sportlichen Aufstieg (der einzige an diesem Tag) erreichen wir



Paulushofen und damit das Plateau des Altmühlberg. Weiter fahren wir
an einem Teil des Limes und des Römer Walls entlang. Wir
durchfahren malerische Wälder bis Schloss Sandersdorf vorbei.
Gegenüber dem Schloss werden wir die Mittagspause genießen.
Danach radeln wir durch das Schambachtal bis Riedenburg, die
Altstadt der Minnesänger und der drei Burgen.  Dort wartet der Bus auf
uns und es geht zurück nach Berching.

Tour 5 Überraschungstour mit Ingrid und Johann
Ein Genießertag ohne Rad.

ZUSTIEGE

Freiburg, Bushof Engesserstraße 3

Weitere Abfahrtsorte auf Anfrage.
Es besteht ein Absagevorbehalt bei Nichterreichen der Mindestteilnehmerzahl bis zum 14. Tag vor Reisebeginn.
Es gilt Stornostaffel C

LEISTUNGEN

● An und Abreise im Komfort Reisebus mit geschlossenem
Fahrradanhänger

● 5 x Übernachtung in Berching ****Hotel Post - Aufzug
● 5 x inklusive Frühstücksbüfett
● 5 x Abendessen - Menüwahl
● 4 x Radquide Natascha (bis 15 Personen)
● 4 x Radquide (Gruppe 2, ab 16 Personen)
● 1 x Überraschungstour mit Ingrid und Johann
● 5 x Sauna - Wellness
● 5 x Parkgarage für Fahrräder mit Ladestationen
● Busfahrten mit dem geschlossenen Radanhänger

TERMINE & PREISE

23.06. - 28.06.2025

pro Person im Doppelzimmer 1.050 €

Weitere Extras

pro Person im Einzelzimmer 1.210 €
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